

## Žijeme v době hybridní války. Proto potřebujeme silné Spojené státy



FOTO: ateo

PETR HAVLÍK  
KOMENTÁŘE A NÁZORY 22. 7. 2018

Po nedávné helsinské eskapádě Donalda Trumpa je na místě mít vážné obavy o reálnou kondici našeho klíčového partnera a spojence – USA. I Česká republika potřebuje silné, srozumitelné, uchopitelné a nevydíratelné vedení Spojených států. Především proto, abychom nebyli tak snadným soustem pro ruského medvěda a čínského draka. O tom, že je Západ terčem hybridní války ze strany Ruska, nemůže být pochyb. Co to tedy je ta ruská hybridní válka neboli Gerasimova doktrína?

reklama



Trhá rekordy oblíbenosti solární panel nabíjí lampu, díky čemuž je osvětlení 100% zdarma.

V únoru 2013 publikoval generál Valerij Gerasimov v ruském týdeníku Vojensko-průmyslový kurýr článek pod názvem „Hodnota vědy pro předvídání“, v němž nastínil novou teorii moderního válčení, v níž se řeší spíše hacking nepřátelské společnosti než přímočarý útok. Nevojenské prostředky jsou v této taktice zcela zásadní při dosahování politických a strategických cílů. Nevojenská taktika není jen pomocným prvkem, nýbrž je již skutečnou válkou. Nevojenské výsadky dokáží rozleptávat společnosti v zemích zásahu. Připomínají guerillu – hackeři, média, vlivní byznysmeni, fake news apod. Internet, a sociální sítě, jsou pro tento způsob

rafinovaného boje živnou půdou, o kterých kdysi bývalí náčelníci KGB a GRU mohli jen snít. Do arzenálu prostředků hybridní války patří pochopitelně i praxí osvědčené složky kompromateriálů na vybrané elity v místech zasažení.

Hlavním protivníkem ruských bezpečnostních struktur byly a jsou Spojené státy. Rusové se již bláhově nesnaží Američany porážet ve vyzbrojování konvenčními a jadernými zbraněmi, ale snaží se je cíleně oslabovat a destabilizovat, především vměšováním a ovlivňováním různých celospolečenských a politických procesů. Podobnou taktiku používá Rusko i v jiných zemích. Stačí umně relativizovat fakta a spouštět nové a nové pochybnosti. Cíle hybridní války jsou dávkovány v etapách. Tou první je demoralizace cílové společnosti, následuje destabilizace, vyvolání krize a poté převzetí kontroly nad cílovou společností vnitřními silami napojenými na útočníka. Nástroje jsou různé – propaganda, dezinformační kampaně, kybernetická válka, podpora místních extremistických sil, vyvolávání nacionalistických vášní, skrytý ekonomický vliv, atomizace společnosti, převaha věřitelů nad dlužníky (a jiné formy závislosti), marginalizace a dehonestace kritických postojů, které odhalují zákulisní aktivity oněch guerill, podněcování nepokojů a svárů mezi spojenci protivníka, vyhledávání nových domnělých nepřátel, vnějších i vnitřních, atd. Tato taktika útočí zejména na lidské emoce a pudy, a vytváří nové umělé antagonismy. V tu chvíli přichází dobře vybraný místní „spasitel“ a boří základy liberální demokracie a právního státu. Vzorem se stávají východní režimy s řízenou, regulovanou, autoritářskou, fasádní (jakože) demokracií. Tam je ten klid na práci, pořádek a opravdové vlastenectví. Dílo je pak dokonáno.

Záměrně jsem použil množné číslo (východní režimy), neboť Rusko je inspirováno Čínou a Čína Ruskem. Příkladem může být i válečná strategie podle starých čínských vzorů.

Ve starověké Číně se proslavili dva mistři, poradci císaře – Sun-c' byl autorem knihy Umění války (5. stol. př. n. l.), Sun-Pin (4. stol. př. n. l.) napsal knihu Způsoby boje.

Jejich strategické moudro bývá v průběhu staletí střídavě zapomínáno a znovu nalézáno.

Přečtěte si pozorně rady **Sun-c'** panovníkovi a vojevůdcům:

- Ten, kdo důkladně studuje svého nepřítele, nebude v nebezpečí, ani kdyby svedl sto bitev.
- Ovládej mysl svého nepřítele, veď ho za svými potřebami, čiň tak, ať dělá, co potřebuješ ty.
- To, co pomohlo osvíceným vládcům a schopným generálům k vítězství, co jim umožnilo předstihnout tisíce dalších, byly včasné informace.

- Sebelépe připravená léčka není k ničemu, nedokáže-li armáda skrýt své plány a popírat je.
- V bitvě je třeba ovládat na prvním místě mysl nepřítele, aktivně si vytvořit příležitost ke snadnému vítězství.
- Kráčeť tam, kde tě nečekají, útoč tam, kde nejsou na útok připraveni.
- Pravým znakem vynikajícího vojevůdce je podrobení nepřítele bez boje.
- Vojevůdce mění způsob svého vedení i své postupy, aby jej ostatní nemohli poznat, aby nepoznali jeho plány. Kráčí nepřímými cestami, aby ostatní nemohli uhodnout, kam míří.

#### **Sun-Pin** dodává:

- Zvítězit můžeme, když předstíráme neschopnost, destabilizujeme nepřítele, přimějeme nepřítele k pohybu tím, že ohrozíme něco, co je pro něj důležité.
- Extrémy jsou samy o sobě nestabilní. Je-li nepřítel silný a jeho vojsko velké, učiní jej ještě silnějším a ještě větším – to, co je příliš silné, se samo náhle zlomí, to, co je příliš velké, bude náhle plné vad.
- Zná-li kdo povahu tekoucí vody, může po ní pouštět kameny a rozbít lodě. Zná-li kdo povahu lidí, budou jeho rozkazy vykonávat s plynulostí tekoucí vody, aniž si toho ovládaní všimnou.

*(Válečná strategie podle Sun-Tzu a Sun-Pin z knihy Alexandry Alvarové „Průmysl lži“, více k tématu naleznete i v knize Víta Vojty „Umění války“)*

Podle Gerasimovy doktríny hybridní války z roku 2013 lze usuzovat, že staří čínští mistři přišli znovu ke slovu.

Ale co hůře, ruské tajné služby se uvedeným učením řídí už celá desetiletí.



## Prosíme podpořte nezávislou žurnalistiku

Smyslem Svobodného fóra a deníku FORUM 24 je přispívat ke kontrole politické i ekonomické moci a bránit svobodné prostředí v České republice. Abychom pro Vás mohli nadále pracovat, potřebujeme nutně Vaši pomoc.

Váš finanční dar můžete zaslat na tento sbírkový účet:

**4095439339/0800**

Prosíme, informujte nás o Vašich finančních darech na mailu [freeczechmedia@gmail.com](mailto:freeczechmedia@gmail.com).



Free Czech Media

SDRUŽENÍ NA PODPORU NEZÁVISLÉ ŽURNALISTIKY



QR Plátek



### DOPORUČJEME

#### Nedokážu přijmout lež a věšení bulíků na nos. Kalousek se ostře pustil do Fialovy vlády

"Když se mě zeptáte, zda této vládě důvěřuji, odpovím, že ne. Ne proto, že nesplnila sliby a cíle, které formulovala ještě na jaře. To se může stát. Nedůvěřuji jí proto, že to..."

#### Janu znásilnili a spálili. Marii ubili dřevěnou pálkou. Putin vrahy omilostnil a zakázal o tom mluvit

Studentku Janu v roce 2014 brutálně znásilnili, zavraždili a pak spálili tři muži. O dva roky později zemřela podobně brutálním způsobem 19letá Marie. Vrazi využili možnosti...

#### Izraelci zabili 60 teroristů a zachránili 250 rukojmí. Člen komanda ukázal video

Během soboty čelila izraelská armáda útoku zhruba 1500 teroristů z řad palestinského hnutí Hamás. Do bojů se zapojila také elitní speciální jednotka izraelského...

Reklama

#### Omlazuje auto ve 3 krocích. Lesklý povrch karoserie už za 30 minut.

S tímto produktem vypadá lak auta jako nový. Lesklý povrch karoserie už za 30 minut.

#### Ficovi hrozí vyloučení z evropské frakce kvůli postoji k Ukrajině. Rozčilený šéf Směru natočil video se vzkazem

Předseda mezinárodní Strany evropských socialistů (PES) Stefan Löfven vzkázal Robertu Ficovi, předsedovi strany Směr–sociální demokracie (Směr-SD), vítězi slovenských...

## Váš manžel padl, informovala armáda ženu z Ukrajiny. Pak přišel největší šok

„Váš muž zahynul během bojů,“ oznámila armáda mámě tří dětí ze západní Ukrajiny. Zdrčená žena začala chystat pohřeb. Koupila věnec, vařila na pohřební hostinu. Babičk...

## Zajali jsme izraelského generála, chlubí se Hamás. Na fotce je Putinův kmotr

Teroristé z Hamásu prohlásili, že jim do rukou padl vysoký izraelský důstojník, generálmajor Jicchak Brik. Doložit to měla fotografie muže se zoufalým výrazem a s pouty na...

Reklama

## Zrychlujeme internet na vaší adrese až na 2000 Mb/s, ověřte si dostupnost

Poslední měsíc jsme zrychlili tisíce nových lokalit, podívejte se, jak jste na tom.

## Konečná kritizovala Pavla na sociálních sítích. Ten ji elegantně setřel

Europoslankyně Kateřina Konečná (KSČM) na sociální síti nevybíravě zkritizovala českého prezidenta Petra Pavla kvůli jeho středečnímu vystoupení ve Štrasburku. Ten jí,...

## Blížíme se ke třetí světové. S takhle dlouhou válkou nikdo nepočítal, říká šéf ukrajinské rozvědky

Velitel ukrajinské vojenské rozvědky Kyrylo Budanov se domnívá, že Rusko vydrží válčit nejméně do roku 2025. Navzdory podpoře Číny a Severní Koreje mu v té době...

## Ruský voják letěl vzduchem 37 metrů. Drsné video má varovat další zájemce o rekord

Krutý osud čekal ruského vojáka usazeného na obrněném vozidle. Ve chvíli, kdy najelo na minu, výbuch ho odmrštil desítky metrů daleko. Ukrajinská armáda použila video jeh...

Reklama

## Solární girlanda zahradni Led 30 žárovek. Solárních svítidel, které zkrášlí vaši zahradu.

Solární girlanda zahradni Led 30 žárovek. Solárních svítidel, které zkrášlí vaši zahradu.

## Izrael bez Ukrajiny? Na to zapomeňte, vzkázal kongresu Joe Biden a pohrozil právem veta

Američtí republikáni poprvé pod vedením nového předsedy sněmovny reprezentantů Mikea Johnsona představili samostatný zákon o dodatečných výdajích pouze pro Izrae...

## Husitská farářka přiznala, že žije se ženou. Ivan Bartoš jí poslal vzkaz

Mediálně známá farářka Církve československé husitské Martina Viktorie Kopecká ve své knize před časem zveřejnila, že má partnerku. Toto sdělení vyvolalo poměrn...

## Desítky tisíc padlých Rusů. Válku na Ukrajině odnesli důstojníci i mobilizovaní

Imenný seznam doložených ruských ztrát se rozrůstá. Píší to investigativní novináři a dobrovolníci, kteří sledují otevřené zdroje, aby z nich získali nezpochybnitelné údaje...

Reklama

## Zkuste zdarma doplněk stravy ProstaXin s lykopenem pro udržení vaší zdravé prostaty.

Zkuste zdarma doplněk stravy ProstaXin s lykopenem pro udržení vaší zdravé prostaty.

## Požadavek zlikvidovat 20 procent Rusů je nezadatelným právem poslance, řekla Těřeškovová

Poslanci Státní dumy mají právo vyjádřit svůj osobní názor, je to jejich právo, prohlásila předsedkyně etické komise Státní dumy Valentina Těřeškovová. Tuto odpověď obdržel...

## Uprchlý dezinformátor Čermák odhalil na videu víc, než měl v úmyslu. Porušil Klub českých turistů protiruské sankce?!

GLOSA / Ze svého nového působiště, které, jak naznačil, se nachází v rozlehlých lesích Ruské federace, pozdravil své věrné uprchlý český desperát Tomáš Čermák. Ten byl...

## Vyvraždění Vršovců: Hněvu a nenávisti Přemyslovců neunikly ani malé děti

HISTORIE / Český kníže Svatopluk vstoupí do jizby, usedne na lavici u kamen a pohledem přejíždí po shromážděných předácích. Kypí v něm vztek a touha po pomstě. Ještě se al...

Reklama

## Pevná erekce do 30 minut. Bez vedlejších účinků a bez předpisu. Doplněk stravy na erekci

Pevná erekce do 30 minut. Bez vedlejších účinků a bez předpisu. Doplněk stravy na erekci

---

reklama

**FORUM 24**

Náborový internetový deník  
pro obranu liberální demokracie

Vodičkova 10 110 00, Praha 1  
IČO: 05227011  
Email: info@forum24.cz

Redakce

Kodex redakce

Kontakt

Ceník inzerce

Ochrana soukromí

Nastavení soukromí

Týdeník FORUM

E-SHOP FORUM

Free Czech Media

Svobodné fórum

FORUM 24

Twitter

Instagram

---

© 2015 – 2023 Forum 24 a.s. Publikování nebo šíření obsahu je zakázáno bez předchozího souhlasu.